
 

 

Protokół Nr XVIII/2020 

z obrad XVIII sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia  30 lipca 2020 r. 

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego. 

 Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w sali Urzędu Gminy 

w Rogowie o godz. 10.00, otworzył Przewodniczący Rady Gminy Rogowo – Marek Długokęcki 

witając zebranych. Na obrady sesji przybyło 15 radnych Rady Gminy Rogowo. Ponadto w obradach 

uczestniczył wójt, sekretarz gminy, skarbnik, sołtysi, zaproszeni goście 

i kierownicy referatów. 

Stwierdzono quorum. Na ogólną liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 15 radnych – rada była 

władna do podejmowania uchwał.  

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy organizacyjne : 

   a) otwarcie obrad  XVIII sesji i stwierdzenie quorum, 

   b) przyjęcie porządku obrad, 

   c) przyjęcie protokołu z  XVII sesji. 

2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji. 

3. Pożegnanie pracownika Biura Rady przechodzącego na emeryturę. 

4. Podjęcie uchwał : 

   a) w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

gminy Rogowo, 

   b) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2020 rok, 

   c) w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia gminnej instytucji kultury pod nazwą  

        „Gminna Biblioteka Publiczna w Rogowie” oraz uchwalenia jej statutu, 

   d) w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rogowo, 

   e) w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian 

za   uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

   f) zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rogowie. 

5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 

6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

7. Zakończenie obrad sesji.   

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są propozycje do porządku obrad.  

Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Radni przyjęli go 

jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie protokołu z XVII sesji.  

Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy poprosił o sprawozdanie przewodniczących komisji  

z posiedzeń komisji. Radna Emila Kopycińska odczytała sprawozdanie z połączonych obrad 

wszystkich komisji w dniu 29.07.2020. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Krzysztof Piotrowski 

odczytał sprawozdanie z wyjazdowego posiedzenia tej komisji (kontrola i ocena gminnych obiektów 

sportowych, placów zabaw, siłowni na świeżym powietrzu).  

Ad.3. Pożegnanie pracownika Biura Rady – Pani Jadwigi Trybańskiej, przechodzącej na emeryturę. 

W tym punkcie Przewodniczący Rady Gminy serdecznie podziękował Pani Trybańskiej za 27 lat 

współpracy z kolejnymi radami gminy, przekazał także najlepsze życzenia. Podziękowania złożył 

także Wójt Zbigniew Zgórzyński, dołączył do życzeń dla emerytki. Głos zabrała Pani Trybańska 

podziękowała wszystkim, z którymi współpracowała.  



 

Przewodniczący ogłosił 10-minutową przerwę, po przerwie obrady wznowiono.  

Ad.4. Kolejny punkt obrad  to podjęcie uchwał przez Radę Gminy: 

a) w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

gminy Rogowo – głos zabrał Wójt Zbigniew Zgórzyński, wyjaśnił że wprowadzenie zmiany 

do studium ma na celu wprowadzenie terenów pod wydobycie kruszywa (Stary i Nowy 

Kobrzyniec oraz Pinino). Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i 

poddał ją pod głosowanie.  

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Rogowo głosowało 15 radnych.  

b) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2020 rok – głos zabrała Pani 

Skarbnik, która szczegółowo omówiła proponowane zmiany do budżetu (w planie dochodów 

i wydatków oraz w załączniku inwestycyjnym). 

Radny Piotrowski zapytał dlaczego projekt dot. Klubów Młodzieżowych będzie realizowany  

w Rogowie i Sosnowie (dlaczego nie objęto projektem Nadroża i Kobrzyńca). Wójt udzielił 

informacji, że ze względu na warunki lokalowe projekt będzie realizowany w tych dwóch 

jednostkach, ale w projekcie mogą brać udział wszyscy uczniowie z terenu gminy. 

Radny Wiśniewski zapytał o brakujący załącznik do Zarządzenia Wójta z dn. 30 czerwca 2020 

r. Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiana polegała na dostosowaniu uchwały budżetowej na dzień 

30.06., załącznik zostanie zamieszczony. 

Radny Wiśniewski zapytał o zakup drzwi do świetlicy w Rogówku (czy zostały zakupione, w 

jakim dziale zaksięgowano koszt). Pani Skarbnik wyjaśniła, że zakupiono drzwi, koszt 

pokryto z wydatków bieżących.  

Radny Wiśniewski zapytał o publikację informacji z wykonania budżetu za pierwszy kwartał. 

Pani Skarbnik wyjaśniła na czym polega obowiązek publikacji Zarządzenia Wójta ws. 

informacji z wykonania budżetu gminy. Zarządzenie zostanie opublikowane.  

Radny Wiśniewski zapytał o prace budowlane realizowane w Rogówku – czy nie powinny 

być ogłoszone przetargi. Wójt wyjaśnił, że prace mają charakter odtworzeniowy, elektryk 

dokona przeglądu. 

Kolejne pytanie radnego Wiśniewskiego dotyczyło drogi Ruda Przeszkoda - w ofercie 

przetargowej jest zamieszczona dokumentacja, z której wynika, że plany były przygotowane 

już w styczniu 2020. Czy była wystawiona faktura? W jaki sposób wyłoniono firmy? Czy 

były ogłaszane przetargi, zapytania ofertowe? 

Wójt odpowiedział, że wszelkie procedury są prowadzone zgodnie z ustawą o zamówieniach 

publicznych oraz zgodnie z regulaminem zamówień publicznych. 

Kierownik Referatu Gospodarczego, Rozwoju i Promocji Agnieszka Donderowicz wyjaśniła, 

że zgodnie z przepisami jest prowadzona każdorazowo analiza rynku, wybierana jest 

najkorzystniejsza oferta.  

Radny Wiśniewski zapytał na jaką kwotę opiewała faktura za projekty, jaki był termin 

płatności. Pani Skarbik wyjaśniła, że sprawdzi dane w przerwie. Wydatek na pewno miał 

pokrycie w budżecie. 

Wobec braku kolejnych zgłoszeń ze strony radnych Przewodniczący odczytał treść uchwały 

i poddał ją pod głosowanie.  

Za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 

2020 rok głosowało 15 radnych. 

 



 

c) podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia gminnej instytucji 

kultury pod nazwą  „Gminna Biblioteka Publiczna w Rogowie” oraz uchwalenia jej statutu- 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt był omawiany na wczorajszej 

komisji. Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał 

ją pod głosowanie.  

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia gminnej 

instytucji kultury pod nazwą  „Gminna Biblioteka Publiczna w Rogowie” oraz 

uchwalenia jej statutu głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

d) Kolejny punkt obrad: uchwała w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Rogowo – omawiana była na wczorajszej komisji. Sołtysi zgłosili prośbę o 

usunięcie koszów (tzw.dzwonów). Wójt odpowiedział, że podczas zebrań sołeckich we 

wrześniu każde z nich ustali, czy zabrać kosze, czy je zostawić na terenie danej miejscowości.  

Radna Czerska zgłosiła, że wokół koszy pozostawiane są worki z różnego rodzaju śmieciami.  

Wójt poinformował, że planowana jest inwentaryzacja domków letniskowych, gdyż 

prawdopodobnie wielu z ich właścicieli nie płaci za śmieci.  

Radny Leszek Hejza postulował, żeby zostawić kosze, gdyż śmieci nadal będą pozostawiane, 

prawdopodobnie część z nich trafi do lasów. 

Wobec braku kolejnych zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał 

ją pod głosowanie.  

Za przyjęciem uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Rogowo głosowało 15 radnych. 

e) Uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 

odpadów, w zamian za   uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi – omawiana była na wczorajszej komisji. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod 

głosowanie.  

Za przyjęciem uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 

zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi głosowało 15 

radnych.  

e) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w 

Rogowie  - omawiana była na wczorajszej komisji. Radny Wiśniewski poprosił o przytoczenie 

treści wykreślanego punktu. Wójt poinformował, że Rada Gminy nie ma kompetencji do 

rozstrzygania kwestii zatrudniania pracowników tworzonego Zespołu.  

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod 

głosowanie.  

Za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego w Rogowie głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Ad.5. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 

W okresie między sesjami, tj. od dnia 25 czerwca 2020 r., Wójt i Urząd Gminy realizowali 

następujące działania: 

• Odnotowujemy akty wandalizmu w naszej gminie (zniszczone wiaty przystankowe, pogięte i 

uszkodzone znaki, wywrócone kosze na śmieci). Zniszczono boisko w Rojewie. Prośba o 

zgłaszanie takich zdarzeń. 

• Trwają prace polegające na budowie drogi Charszewo-Ruda (odc. o długości 925 m.).  

• Gmina Rogowo rozpoczęła realizację projektu pn. „Aktywizacja i integracja mieszkańców 

Gminy Rogowo”, którego celem jest wzrost aktywizacji i integracji społecznej. W Urzędzie 

Gminy odbyło się spotkanie informacyjne nt. rekrutacji. Rekrutacja 30 uczestników projektu 

została już zakończona. Pierwsze działania projektowe odbyły się w drugiej połowie lipca. 



 

• Od sierpnia rozpoczną działalność dwa kluby młodzieżowe, dla 15 os. w Rogowie i 15 os. w 

Sosnowie. 

• Otrzymaliśmy potwierdzenie zakończenia weryfikacji wniosku o płatność dot. placu zabaw 

w Rogowie i siłowni w Nadrożu. 

• 9 lipca złożono wniosek ws. montażu instalacji fotowoltaicznych na terenie Gminy Rogowo 

(10 obiektów gminnych, 6 indywidualnych) wartość projektu: 1 003 034,95 zł, wydatki 

kwalifikowalne: 984 206,63 zł, dofinansowanie: 492 353,3 zł, wkład własny 492 353,31 zł, 

rozstrzygnięcie planowane jest na grudzień. 

• 22.07.2020 podpisano akt notarialny ws zakupu działki w Rogówku, w pn.3.08 odbęda się 

negocjacje dot. zakupu działki w Świeżawach 

• Zawarto umowę o dofinansowanie przebudowy drogi Charszewo – Ruda Przeszkoda  

• 23.07.2020 odbyło się spotkanie z przedstawicielami Zarządu Dróg Powiatowych ws  budowy 

chodników w Pręczkach i Świeżawach.  

• Odbyła się wideokonferencja z wojewodą ws. przygotowania dokumentacji do wniosków o 

dofinansowanie budowy dróg (krótki termin na złożenie dokumentacji). 

• do 3 sierpnia będą przyjmowane wnioski rolników, u których w wyniku opadów gradu w dniu 

20 lipca 2020 r. wystąpiły straty w uprawach. 

•  Od 1 do 31 sierpnia można składać wnioski o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie 

paliwa. 

• 26 czerwca 2020 została podpisana umowa z Michałem Chaberskim na wykonanie zadania: 

Wykonanie studium wykonalności dla projektu pn. Montaż instalacji fotowoltaicznych na 

terenie Gminy Rogowo  

• Spotkanie z przedstawicielami PERN ws. budowy drugiej nitki ropociągu, apel do 

mieszkańców gminy aby nie utrudniać prac. 

• 26 czerwca 2020 zawarto umowę ze Stowarzyszeniem PROSUMENT Klaster Odnawialnych 

Źródeł Energii z Lubrańca na opracowanie dokumentacji do projektu dot. fotowoltaiki. 

• 22 lipca 2020 r. została podpisana umowa z Wykonawcą:  POL – MAR Marcin Żuchowski z 

Chojna na dostawę: 1800 ton gruzu i 900 ton kamienia polnego na remont dróg z Funduszu 

Sołeckiego na kwotę: 151.659,00 zł brutto, termin napraw dróg do końca września 2020 r.  

• 28.07.2020 r. została podpisana umowa z Wykonawcą MAR – Dar Marian Tompalski z 

Makówca na wykonanie zadania: Przebudowa drogi gminnej Nr 120505C Charszewo – Ruda 

(Przeszkoda) o długości 0,670 km, wartość inwestycji: 279.874,21 zł brutto, termin realizacji 

zadania do 30 września 2020 r.  

• 28.07.2020 r. została podpisana umowa z Wykonawcą Projektowanie i Nadzory Budowlane 

Tarek Drak Sbahi z Włocławka na pełnienie funkcji inspektora nadzoru zadania: Przebudowa 

drogi gminnej Nr 120505C Charszewo – Ruda (Przeszkoda) o długości 0,670 km 

• na 23 sierpnia (godz.11.00) zaplanowano Dożynki Gminne, z racji na pandemię w 

ograniczonej formie – w kościele parafialnym w Rogowie odprawiona zostanie msza św., 

poświęcimy wieńce dożynkowe, wzmianka o Bitwie Warszawskiej. Z KGW zostanie 

ustalona formuła dożynek 

• 18 i 19 lipca miały miejsce awarie wody.  

• Odbyło się spotkanie z urbanistą ws. MPZP dla miejscowości Charszewo i Huta Chojno. 

Jest informacja, że planowana jest inwestycja polegająca na budowie czterech kurników 

przemysłowych. Mieszkańcy kilku miejscowości już złożyli protesty. 

• Po programie Interwencja rozwiązano umowę ze schroniskiem w Radysach. 



 

• Realizowane będą badania w kierunku wirusowego zapalenia wątroby dla 100 osób, koszt 

60 zł, 50%  kosztów pokrywa gmina, pozostała część jest dofinansowana z Urzędu 

Wojewódzkiego, dla mieszkańców badanie jest bezpłatne.  

• Gmina przejęła przez zasiedzenie drogę w Nowym Kobrzyńcu. Złożone są kolejne wnioski. 

• Wójt wyjaśnił kwestię wydania zgody na wycinkę drzewa w Nadrożu (obok figurki).  

Ad. 6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

Radny Hejza poprosił o przesłanie stosownej dokumentacji do Zarządu Dróg Wojewódzkich ( dot. 

drzewa przy figurce oraz o podcięcia gałęzi drzewa rosnącego na skrzyżowaniu w kierunku Lasot). 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że wydatki poniesione w kwestii odcinka Ruda (Przeszkoda) miały pokrycie 

z zabezpieczonych wcześniej środków na przebudowę drogi na całym odcinku Charszewo – Ruda 

Przeszkoda.  

Wójt dodał, że zaplanowano podpisanie aktu notarialnego z właścicielami mieszkań w 

Agronomówce. Poprosił też Radnego Piotrowskiego o dane z protokołu komisji (przegląd placów 

zabaw). Wyjaśnił, że pracownicy gospodarczy stale prowadzą wycinkę trawy na poboczach.  

Radny Wiśniewski zapytał o dofinansowanie na przebudowę odcinka Charszewo – Ruda. Pani 

Skarbnik wyjaśniła, że dofinansowanie gmina otrzymała w poprzednim roku, jest ono na osobnym 

rachunku - 635 020 zł. 

Radny Wiśniewski spytał dlaczego zapytanie ofertowe na zakup kruszywa opiewa na mniejszą kwotę 

niż zaplanowane z Funduszu Sołeckiego środki? 

Wójt wyjaśnił, że oprócz kruszywa wynająć trzeba układarkę i walec. 

W ramach środków z Funduszu będą też remontowane przepusty i bariery.  

Radny zapytał o realizację termomodernizacji w SP w Nadrożu. Wójt wyjaśnił, że firma rozpocznie 

prace od 3.08.2020. Została wyłoniona spośród kilku składających oferty. 

Radny Wiśniewski podziękował za oczyszczenie stawu w  Sosnowie, poprosił o jego ogrodzenie, 

wójt poinformował, że będzie ono wykonane. 

Wójt poruszył też temat drogi w Lasotach – aktualnie droga w dużej części prowadzi przez  prywatne 

grunty, przed jej remontem należy uregulować jej położenie.  

Nastąpiła wymiana zdań pomiędzy radną Czerską a radnym Wiśniewskim na tmat remontu świetlicy 

w Rogówku. 

Wójt podziękował radnemu Tomaszowi Kos za pomoc w załatwieniu przesunięcia słupów przy 

projektowanej drodze w kierunku Rudy - Przeszkody. 

Wójt poinformował też o sprawie nadzoru inwestorskiego przy realizacji drogi Charszewo – Ruda. 

Wójt przekazał informację, że rusza spis rolny, poprosił o wypełnianie danych indywidualnie. 

Poprosił o pomoc w rozpowszechnieniu informacji o sprzedaży gruntów w Rogowie. 

Radny Piotrowski zapytał czy wyliczony jest już fundusz sołecki na kolejny rok. Pani Skarbnik 

odpowiedziała, że dane nie są jeszcze gotowe. 

Radny Wiśniewski kolejny raz zwrócił się do radnej Czerskiej z prośbą o zaprzestanie poruszania 

tematu zrealizowanych w Sosnowie inwestycji. 

Radny Piotrowski zasugerował zakup fotopułapek  w celu ochrony przed wandalami.  

 

Ad 7. Zakończenie obrad sesji. 

Zakończenie obrad sesji: po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodniczący Rady o 

godz. 12.00 zakończył obrady XVIII sesji Rady Gminy Rogowo. 

 

 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo 

       Marek Długokęcki       Protokolant 

         Dominika Więcławska 


